Université d’Evry - Paris-Saclay EC121
L1 — ler semestre 2016-2017 Analyse Portail

Feuille d’exercices 4

Comportement des suites.

Exercice 4.1 — Monotonie et convergence des suites arithmétiques ou géométriques.

1. Etudier la monotonie d’une suite
a) arithmétique,

b) géométrique.

2. Etudier la convergence d’une suite
a) arithmétique,

b) géométrique,

¢) arithmético-géométrique.

Exercice 4.2 — Différents comportements de suite.

1. Quelles sont les valeurs prises par la suite u, = cos(nj)? Est-elle bornée ? monotone ? convergente ?
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3. En choisissant un contre-exemple parmi les suites étudiées ci-dessus, montrer que les affirmations sui-
vantes sont fausses :

a) “Toute suite bornée est convergente.”

b) “Toute suite convergente est monotone.”

c) “Toutes suite non bornée converge vers 400 ou converge vers —oo.

2. Les suites v, =

et w, = (—1)"2" sont-elle bornées 7 monotones ? convergentes ?
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Exercice 4.3 — Opérations sur les limites. Etudier la convergence de chacune des suites suivantes :
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Exercice 4.4 — Une condition nécessaire pour converger.
Soit (uy,) une suite qui tend vers un nombre réel £. Montrer que w41 — uy, — 0.




Exercice 4.5 — Suite divergente dont les termes consécutifs sont de plus en plus proches.

Pourtoutentiern>00nposeun:1+%+-~+%.

1. Montrer que la suite (u,) est strictement croissante. Quelle est la nature la suite (up4+1 — uy) ?
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2. Montrer que Vn € N*, w9, — up > 3

3. Cette suite peut-elle converger ?

Exercice 4.6 — Suite définie par une relation de récurrence (non linéaire).
Soit la suite (z,) définie par la donnée d’un premier terme zy > 0 et par la relation de récurrence

Tyl =2+ zp.

1. Montrer par récurrence que la suite (x,) est bien définie pour tout rang n > 0.
2. Quelle serait, en cas de convergence, la limite de (z,,)?

3. Montrer que pour tout n > 1, (x,41 — ) est de méme signe que (z, — p—1).
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. Montrer que :
a. Sizg =2, la suite (z,,) est constante.
b. Sixzg < 2, la suite (z,,) est strictement croissante et majorée par 2.
c. Sixg > 2, la suite (x,) est strictement décroissante et minorée par 2.

5. Conclure que, dans tous les cas, la suite (x,) est convergente et donner sa limite.



